
(tóhoz főiskolánk ügyében. 
Iher. mint oyelvreformátor 
lay P. IV. Nehány szó Me- 

s'zives kérelem történet - 
Iv Imre. V. Egvháztörté- 
[yházi krónika. VII. Knlön- 
tet.
írnia" vzirnii szakközlönyre 
[i lletett be hozzánk. Ezen 
,gzé be első évfolyamát, s 

lókkal mind ez ideig szol- 
[(,nbaii negyedévre nem fn-

Jecz. Itt.
a. •. azok között Sopron 

tási" bizottságról szóló tör- 
uilner előadó vedig a köz­

iéi szóló trv. javaslatra vo- 
it-ntést mutatták be. mely 

■ny módositásáról szóló 
latiul elfogadhatván, foiy- 

szer/ődés tárgyalása. Sí- 
i tosságunak tartja a tár- 
-zer/ödést hazunk anyagi 
. - ízt hi.-zi. hogy ha a

• zen szerződést elfogadja, 
ita.tu bizonyos arányban 
uogy iidt fog jövőben ese- 

:et nem szenved, hogy ezen 
. megköti a konnány ke- 
'-krdeimi szerződések te­

li miniszter tegnapi beszé- 
iva.uitüsuak tartaná, ha a 
v modorban válaszolnának 
izédére, hogy azáltal a kol­
lerte- sék. A szerződést ká­
éi.-zugra nézve. Simonfav 

. - a Kálmán mini-zterel- 
Wahrmannak arra nézve 

itan indokolván a kormány­
on e.foglalt állását, a javas- 

, lle.lv Sintonfay indit-

iii - tárgyalásbefejeztetvéu, 
iz-.azas utján 216 szavazat- 
juvasiatot elfogadta. Az első 

lu-a után a részletes tar- 
•.•ván . a kérvények 
t tárgyalás alá. mely utáu 

Simonyi tegnapelőtt! in- 
I.. kijelentvén, hogy a ma­

le.el; tartományok megszál­
lni egvezett. sem meg nem 
volt" ra szükség. A külügyi 
reksztk. hogy a béke fentar- 

. :: ásu! vétetvén, az ülés
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detés.
ős legolcsóbb tűzifa 

sze-zgvóri raktárban a 
i a legpontosabb kiszol- 
kaható.
-■•két megbiizottunk Zi­
rm an nr mindenkor él­
ig -abban teljesít.
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Helyben es postán küldve: *

£ Egy évre 10 írt — ki. lL évre 2 írt 60 ki. i 
{ Fél évre 6 p — e Egyes szára 10 s *
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dl):
Öth&sábos petitzorért 6 far. 

főbb terjedelmű, mint szintén tőv& 
li hirdetések, alku szerint a 1 e g* 

olcsóbb árért:
Bélyegdíj: minden beigtatásért kfiiöc 

SO kr.

&8kv*I)
V táKíy

eNyilt-tér*-en megjelenő közlemény bt- 
hasábos sorra 16 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem Teteinek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Még egy szó az ipar érde­
kében.

Hazánkban_________  az iparra nézve még
akkor sem lehetne egyhamar nagyobb- 
szerü emelkedést várni, ha felülről ko­
moly, kormánytámogatásban részesülne.
A.: ipar nagyobb szabású kifejlésének, 
nem kis akadályul szolgálnak nálunk a 
társadalmi félszeg, beteges viszonyok.— 
Mert az ipar terére csak szegény szü­
léknek, szegény gyermeke lépvén, ha 
eléri azon kort, melyben megtakarított 
filléreiből saját ipart kezdhet, kis, szűk, 
alig néhány forintnyi összeget felölelő 
ipara, nem gyarapodhatik, nem széles­
bed hetik, mert a készpénzen bevásárlóit 
kelmét elébb feldolgozott alakban el kell 
árusitnia, s úgy vehet azután újabb kel­
mét uj feldolgozáshoz. Ha valami kis 
haszon vagy nyereség mutatkozik, azt 
elnyel’ családja élelmezése, ruházása, ház- 
bér stb. Es igy marad azon állapotban, a 
hol kezdte iparát. — Jobb , gazdagabb 
családok gyermekei teljességgel nem lesz­
nek iparosokká, mert ez az itteni meg­
bocsáthatatlan ferde észjárás miatt, gya­
lázat lenne a családra. Pedig hát vajon 
kik érdemelnek nagyobb elismerést és 
tiszteletet egy hazában, mint azok a de­
rék, szorgalmas iparosok, a kik mint a 
méhek mindennap bekeresik saját ere­
jükkel a mindennap szükségeit? Üres 
czlmek után futkosó szélbeli katángok 
vagyunk. Lenézzük a derék iparost, a 
ki képes családját tisztességes munká­
jával fentartani, a nélkül, hogy valakire 
reá nehezednék, s egészen más agyag­
ból gyurtnak képzeljük a hivatalnokot, 
a ki az ország kész vagyonát fogyasztja, 
mert tekintetes urnák hívják, pedig baj 
ma kiesik hivatalából, holnap már, cse- 
remiz, csuvasz, vagy isten tudja miféle 
hitűvé nem változik által, csakhogy is- 
ír/t be’e haraphasson az állam kenye­
rébe. —- Az ilyen czim után kapkodó 
kiskorú nemzetnek anyagi emelkedése, 
a kétes jövő igen távoli homályába nyú­
lik. Mikor fog észre térni, 8 mikor látja 
azt át. hogy az általános munka,, szói - 
galom az. a mi emel egyeseket és or­
szágokat. ?

Ha a magyar embernek 300 holdja 
van, azt hiszi, hogy ur. Különösen az 
asszonyságok, ha vagy egy jóbarát fi­
gyelmezteti őket, hogy az urfi nem ta­
nul, megneheztelnek és kész reá a fele­
let: nem szorult rá, hogy tanuljon, vau 
annak annyia, hogy megél belőle ha 
nem tanul is.

Miként a pinczében a burgonya, 
aként Aladár urfi is fel nő, gazzára nézve, 
agaraival együtt, de a nélkül, hog} v a* 
lami életczél, valami eszme lebegne 
szemei előtt, s mikor már a szakái ta­
karos rámába foglalta férfias arczát, fel­
ébred benne a dicsvágy, s vicze ispány, 
azolgabiró, vagy épen képviselő szeretne 
minden áron lenni.

Nem is nyugszik a mama, mig az 
urfinak ki nem czirkalmaznak valamely 
fényes állást, a haza és nép végtelen 
hátrányára. Pedig derék, izmos testalka­
tánál fogva a legelső iparos válhatott 
volna belőle, a ki szülei segítsége foly­

tán kiszélesítvén iparkörét, 20—30 egyén­
nek adhatna naponta foglalkozást.

Döbrögi uranibátyámnak 3 szép su­
gár bgériy fia, az érettségnél megbukik. 
Hazavitorláznak a bukott hősök a csa­
ládi tűzhelyhez, urambátyám haragszik, 
nagyokat harap a csutorán, de utójára 
is ezen vigasz szavakkal, hogy: „nem 
lehet az egész világ professor,“ bele tö­
rődik az egész dologba. S a három de­
rék haza oszlopa eljővén az idő, lehá­
zasodik, megosztoznak az apai kis bir­
tokon, és nagy népes családdal tengetik 
keresztül az életet a szükség, Ínség kar­
jai közt. Mi máskép esnék ki a dolog, 
ha a három iíju közül Béla a legcsinosab- 
bik, a kereskedelmi pályán próbált volna 
szerencsét, Árpád pedig az ipar terén érvé­
nyesítette volna tehetségeit. A harma­
dik testvér pedig öreg atyjával a gaz- 
dászatnál maradva, lassan lassan kifi­
zette volna iparos és kereskedő test­
véreit. Amott az ősi vagyon egy ké­
zen, egy darabba, még talán gyara­
podva maradt volna meg, emitt az ipa­
ros és kereskedő vetette volna meg 
üzletének állandó alapját.

Van-e Magyarországnak csak egy 
u. n. nagy házból való kereskedője, 
iparosa? Nincs. És miért nincs? Mert 
nem engedi azt az a kóldus dölyf, a 
mely annyi száz év óta nyomorúsága e 
nemzetnek.

Más országban a legnagyobb urak­
nak vannak legnagyobb, legfényesebb 
vállalataik. Nagyon természetesen, mert 
bolond ember az, a kinek 25 ezer fo­
rint évi jövedelme van, és neki iil azon 
jövedelem bárgyú elköltésének, holott 
az eszesebb azt a jövedelmet, ügyes vál­
lalatok által megkétszerezi, sőt balehet 
meghatszorozza.

Hogy is ne? Bizony azénGéjzács- 
kámból sob’ se lesz kereskedő, nem úgy 
neveltem, kiált Gőgösiué. Pedig csak a 
fűszer számláért már 50-dikszer zörget 
ajtaján a szegény kereskedősegéd.

i. I.

H.-Böszörmény, decíemb. 20.

A „Debreczen* közelebbi számaiban köz­
lőit levelek után kíváncsisággal vártam, hogy 
a tisztelt levelező ur köziem fogja a b. ke- 
rületi törvényhatóságnak f. h. 9-dik és 10-dik 
napjain tartott közgyűlése tárgyait is, azonban 
várakozásom meghiúsult, mert a törvényható­
sági közgyűlés tárgyairól a tisztelt levelező ur 
meg nem emlékezett

E tekintetből szükségesnek tartom, hogy 
a kerületi törvényhatóság gyűléséről említést 
tegyek, és annak két tárgyát, s az azok fe­
lett keletkezett határozatot köztudomásra jut­
tassam.

Egyik legfontosabb tárgya volt a kerü­
leti közgyűlésnek a közigazgatási bizottságok­
ról szóló törvényjavaslat kérdése feletti intéz­
kedés, melyszeriot — midőn előbb a minisz­
tériumnak bizalom szavazás nem sikerült — 
a kerületi főügyész indítványára határozatba" 
kimondatott, bogy a közigazgatási bizottságok­
ról szóló törvényjavaslat elvetése iránt, mi­
után azzal nem csak a sz. kir. városok és me­
gyék, hanem a szabad kerületek százados jogai 
is megsemmisittetni czéloztatik, az országgyű­
léséhez és a magas m.niszteriumhoz felirat in- 
téztessék«

É tárgyban tehát a felirat elkészítése és 
felküldése elhatároztatott, azonban bizonyára 
nagyon sokan óhajtanánk, hogy a kerületi tör­
vényhatóság az önálló vám, az önálló bank, es 
a magyar önálló hadsereg kérdésében is fel­
íratott InGzett volna az illető helyekre, — a 
mennyiben a Hajdúkerület területén a köze­
lebbi időkben sajnosán kellett tapasztalnunk 
mindazon hiányokat, melyeket pénzügyünk füg­
getlensége és önálló vámkérdésünknek elinté­
zése enyésztethetett volna el. _ _

Ismerve a h.-kerületi törvényhatóság múlt­
ját, ismerve különösebben azon felsőbb intéz 
kedéseket, melyek szerint e törvényhatóságnak 
megsemmisítése czéloztatik, hiszem és meiern 
niiítani lmnr ha most, már a közigazgatási bi-

években keletkezett törvényellenes helyhatósági 
szabályzatokra figyelni, s újabban utasitandja 
a kerület törvényhatóságát, miszerint magat az 
1836. VI. t. ez. és az 1868. években kibo­
csátott belügyi miniszteri rendelethez tartsa 
és ennek kimondása nagyon is óhajtandó Bö­
szörmény városára nézve akkor, a midőn a re- 
galejog bérlője szerződésileg még arra sem 
köteleztetett, hogy mig a böszörményi borter­
melő lakosságnak eladó bora találtatik, addig 
más belyünnen kerti bort vásárolnia nem sza­
bad, mi eléggé mutatja, hogy Böszörmény va­
ros elöljárósága a szőlőmivelés felvirágoztatá­
sára nagyon kevés gondot szokott fordítani.

Egyébiránt többen hiszszük, hogy ha a 
magas minisztérium a közbenjáró kerületi fő­
kapitány ur informálására hallgatna is, az e 
folyó évben bérbeadott regalejog újabban es 
pedig szétosztva haszonbérbe fog adatni, mert 
a bérbeadásnál elkövetett sérelmek ellen több 
szőlömivelő gazdák és az elöljáróság egy részé 
által is felebbezések adattak be, melyek mai 
napig törvénybatóságilag el nem intéztettek.

Kovács Imre.

— A karácsonyi szünidő alatt Tisza Kál­
mán miniszterelnök és Széli Kálmán pénzügy- 
miniszter Becsbe fognak menni a vámügy es 
baukkérdés tárgyalására.

_A közlekedési minisztériumban tanács­
kozás folvik a magyar államvasutak kezelésé­
nek átalakítása tárgyában. A „Fester Corr. 
értesülése szerint, később a pénzügyminiszter 
is részt fog venni a tanácskozásban snagjobb- 
mérvü megtakarítás van kilátásban.

— A főrendiház tegnapi vitája is nagy 
arányú volt. Egy óráig tíz szónok szolalt fel; 
a költségvetés ellen felszólalók kozott légin- 
kább Cziráky János gróf bezzéde tűnt fel, ki, 
mint kijelenté, egyik párthoz sem tartozik, ha­
nem magában mereng az ország bomlo állapo­
tai”felett. Ez ülésen gr. Széchen Antal ,s be­
szélt, s azt fejtegeté, hogy nem baj, !ka a inos- 
tani kormány megbukik, s azt állítja, hogy 
mostani kormány iránti „könnyelmű udvaroncz- 
kodás“ volna a költsegvetes elfogadása Két 
órakor Tisza Kálmán mm. elnök szolalt fel. 
Beszéde elején azt fejtegető, hogy o njo.cz 
évig volt ellenzéki, de a költségvetést sohasem
tagadta meg.

állítani, hogy ha most már a közigazgatasi bi 
zottságokról szóló javaslat ellen felirat intéz 
tetett, a midőn a 10 évre kötött közösügyes 
törvény hatálya maholnap lejár, feliratot fog 
intézni e kerület a magyar vám, hadügy és 
pénzügy függetlensége kérdésében is, mert szo­
morúan tapasztalhatta, bogy a közösügyes ál­
lapotban e kerület lakossága is elszegényedes- 
nek nézett elébe.

Másik igen fontos tárgya volt a kerületi 
közgyűlésnek H.-Böszörmény város regalejog 
bérbeadása körüli eljárások megsemmisítése 
tárgyában beadott felebbezések tárgyalása.

Na már ezen ügynél nagyon ferdén intéz­
kedett a kerületi közgyűlés, a mennyiben a be­
adott felebbezésekben igen érthetően kifejte­
tet', hogy Böszörmény város regalejoga kiadá­
sánál a helybeli bortermelők jogait csorbította 
akkor, midőn az árverési feltételekben és a 
bér szerződésben kikötötte, miszerint az egyes 
bortermelők 80 itezén alól saját bortermésüket 
el nem adhatják, ha ezt mégis tennék, rendőri­
leg terménvük elkobzásán felül 24 48 friig
bűntetteinek; mindezeket átértve, bár a köz­
gyűlés a többrendbeli beadott felebbezések kö­
zül egyet, mely a kerület e tárgyban két hó­
nappal elébb hozott határozata ellen emelte­
iét; _ elfogadott, s annak a belügyi minisz­
tériumhoz leendő felterjesztését elrendelte, de 
ugyanakkor — most már másodízben — fel­
iratot intézett a belügyminisztériumhoz, hogy 
Böszörmény város regalejoga bérbeadásához ké­
szített feltételeknek fentebb jelzett pontja mi­
niszteri rendelvénnyel erősittessék meg.

Hogy mi októl indítványoztak ezt a ke­
rület főbb tisztviselői és mi okból rendelte el 
a feliratot a kerületi közgyűlés ? meg nem fog­
hatom és nem tudom. De hiszem, hogy a bel­
ügyi minisztérium, midőn már a kerületnek 
1870. évben a saját termelésű üveges borok 
pecsét alatti elárusitása elleni feliratára, úgy 
szintén folyó évben ugyancsak a saját terme­
lésű üveges borok pecsét alatti elárusitasa 
tárgyában tett feliratára — elutasító határo­
zatot küldött és világosan meghagyta, hogy a 
vakital mérőket sem lehet rendőrileg bírsá­
golni ; ezúttal sem fog a most Pesten időző 
Hajdúkerület főkapitánya által felvitt, több

Dobos és rablótársai pőrének 
tárgyalása.

(Deczemb. 17-ről, folytatás.)

Elnök: Megtörtént az indulás mene­
tére az előleges megállapodás ? És elhatározta­
tott az, hogy Blaga lesz az őr?

Katona: Én csak magyarul érték, s 
ők többször beszéltek egymással oláhul. En 
arra kértem őket, hogy vigyázzanak arra, hogy 
emberölés ne történjék, mégis Blaga a megtá­
madáskor kilőtte fegyverét. Dobos volt az. ki 
a gyeplőt megragadta, én pedig a Dobos hata 
mögött állottam.

E 1 n : De azt mondta mar Dobos.
Katona: Tessék meghallgatni. Dobos 

rám kiáltott fogjam meg a gyeplőt, ekkor tet­
tem először a kezem a lovakra.

Dobos: Az egész dolog haszontalansag, 
nem vagyunk arra méltók, hogy megkegyelmez­
zenek, és azért nem is szabadkozom a bajtol, 
hanem az igaz, hogy az a két egyén Blaga 
fegyvere által halt meg. — A fegyver könnyű 
volt és azt Katona hozta utána. Tudod Blaga 
meg kell az igazat mondani, mind haszonta-
lanság az. ....

Blaga: Én nem ellem, te voltál az, 
ki öltél, és ez neked nem is első, de 7-ik ha­
láleseted.

Dobos: Jól van jól, beszélhetsz te a 
törvény előtt mindent bizonyítani kell, Blaga 
volt az, a ki lőtt, őt mindenki jó lövőnek is­
merte. .

B 1 a g a: Ez az ember meg a másik
összebeszélt, hogy engem megölnek.

Katona: Nekem annyi Dobos, mint 
Blaga, de az igazat megmondom. Blaga volt a 
"yilko’s, még Dobos összeveszett vele érte.

Dobos: ügy van. Blaga lőtt.
Blaga: Persze, mert te csak kapeza 

voltál és nem is értettél hozzá.
Dobos: Nemhát, igazságod vau.
Lengyel Imre bíró: írja le a sze­

kér menetének irányát.
Katona jelzi az irányt: Es engem 

az isten ne segítsen, nyomorékká tegyen, ha
nem igaz. , „ ...

Lengyel Imre bíró: Merre felé állott
Blaga?

Katona: A nyerges fele.
Ein.: Már hazudik.
Dobos magyarázza, hogy Blaga a rudas 

felé állott.
Lengyel Imre: Azt mondtak az eionb, 

hogy Katona megkerülte a szekeret, dehát 
mikor őelöl fogta meg a lovakat, miért kellett 
ezt neki tenni.

Dobos: Mert a német leugrott a sze­
kérről és hátulról kellett a szekérre ugrani. 
Én úgy mondom, a hogy tudom, Blaga lőtt.

É 1 a g a: Na igen, én meg úgy t-udom, 
hogy te lőttél!

Dobos: Ah persze.

Blaga: Hát nem jobbról állottam én? 
Dobos: Jól van jól, én megmondom a 

magamét, le meg a tiedet.
Jegyző olvassa az 52 ik bűntényre vonat­

kozó vallomásokat, ezek után az elnök kijelenti, 
hogy a bizonyítási eljárás be van fejezve.

Deczember 17. d. u. ülés.
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órakor megnyílik az ülés. Elnök fölhívja a 
közvádlót vádbeszédje előterjesztésére, mire 
Kémery kir. alügyész hosszasabb korreckt be­
szédet mond, melyet helyszűke miatt csak rö­
vid kivonatban közölhetünk. Mindenek előtt 
kijelenti, hogy ő vádlottak még azon vallomá­
sait is próbaképen veszi, miket azok indoko­
latlanul visszavontak. A bűneseteket felveszi 
egyenkint és azokon sorjában halad végig a 
mikor indítványozza a bűnösség kimondását, 
ezután egyenkint hozza javaslatba a vádlot­
takra nézve a büntetés kiszabását, és pedig 
a következő sorrendben: Luczás Gábor 3 
havi, Nagy Bálint 3 havi, Tóth István 3 havi, 
Tóth Péter 3 havi, Oláh Sára 2 havi, Sze­
gedi Mihály 2 évi, Sáradi István 1 évi, Sá­
rád! Istvánné 3 havi, Szabó Mihály 2 évi, 
Borbély Károly 14 napi, Sándor András 14 
napi, Kiss Ferencz 6 havi, Fazekas György 1 
évi, Balogh Sándor 1 évi, Kornya Sándor 3 
havi, Szabó Lajos 1 évi, Lugosi Tógyer György 
3 havi, Karcza Imre 4 évi, Jencsik M.-né 1 
évi, Hanga András 14 napi, Beringye László 
14 napi. Huczman András 1 évi, Kezlyüs Gá­
borra 3 havi börtön büntetést, Katona Gábor, 
Dobos Gábor, Blaga Onyalka Juonra ezen 
rendben végrehajtandó halált kér. Az ülés ez­
után berekesztetik.

lyomdájában. 1875.

A „DEBRECZEN“ tárcsája.

A kártyás családja.
— Karácsom történet. — 

ívta: LACZHÁZI KÁLMÁN.

n.
Az adventi látogató.

(Folytatás.)
Ennél gyöngédebbeu .^‘ybeíóleg 

el, mert ha mint alamizsnát J a I I >ejf0_ 
visszautasítják, de igy, _mlD V, )s igD 
gadhatják a szükséglete. összeget■ 
a kártvás neje nagy halalkodas ku
200 ttot; Károly sohfseg J”2t, mi tűrés, 
boldognak, mint most. Oaz o ^ báiás 
tagadas benne, ot mindenek m£r ö is
kézszoritása jutalmazta meg. sgt meg
megmerte szorítani a nyújtó t< e) irult s 
is csókolta kezét. A leajnka . mejy
szende szemében két gyöngy = ’ persa
szebbnek tűnt föl Károly előtt, mint ^ 
sah drága keleti gyongyso ■ en a gziv
gább is\olt valóban, mer bb r0-
tengeréból halászta azt tol 
konszenv.

Kedélyes beszélgetés közt koszontott be 
az öreg este. Károly elbúcsúzott s most a nők 
kötötték ki bogy mihelyt üres ideje lesz, la- 
to°assa meg őket. Károly föl is használta a 

' kínálkozó alkalmat. Egy pár hét alatt ottho­
nos lett a háznál. Minő más elet volt ott 
azóta A kicsiny hajlék egyszerűen bai, de íz­
letesen fel volt díszítve. Karoly minden láto­
gatás alkalmával holmi csecsebecseket hozott. 
A szomszédok már susogtak, hogy íren kisasz- 
Lny nemsokára férjhez megy; csak ok ma­
izok nem szóltak még erről egy szót sem, de 
ÜŐgy nem álmodtak-e felőle azt már nem

Deczember 18-án délelőtt bárom negyed 
9 órakor kezdődik az ülés a mikor az elnök 
felhívja elsőrendű vádlott Dobos Gábor 
védő ügyvédét Hódy Gyula urat védbeszéde 
előterjesztésére, melyről már említést tevénk, 
s melyet szintén csak kivonatban adhatunk. 
Aggodalommal emel szót, mert nem tudja meg­
találja-e nyelve mindig azon szót, melylyel 
legtalálóbban kifejezhetni azt, mit mondani 
akar, de elfogult azért is, mert nem biztos a 
felől, hogy mindazon érveket felfogja-e tudni 
védence érdekében használni, melyeket több 
időt igénylő megfontolás mellett fel lehet 
fedezni, azonban bízik a nagy érdemű törvény- 
széki elnök, és az .ítélő birák igazságszeret e- 
tében.

Annak előrebocsátás után, bogy a tár­
gyalás folyamán a tek. trvszék meggyőződött 
arról, miszerint Dobost a legsúlyosabb bűntény 
t. i. rablógyilkosság nem terheli, a vádlottat 
terhelő bűncselekmények sorozatát időszaki 
csoportokra osztja. Az első korszakba soroz­
hatok azon bűnös cselekedetei, melyeket a vá- 
czi fogság előtti időben elkövetett, s a me­
lyekért még büntetve nem lett volna. Ezek 
kisebb bűntények, mik már el is évültek.

A második időszakra esnek azon bűnté­
nyek, melyeket a váczi fogságból 1872. évi 
mart. 18-án történt kiszabadulása után Sze­
gedi Mihály társaságában elkövetett. Ezek is 
kivétel nélkül egyszerű lopások. — Előfordul 
ugyan egy erőszakoskodás, de azt beszámit- 
hatlan állapotban követé el.

A harmadik időszakra esnek azon bün­
tettek, melyeket Blagával 1874. év nyarán 
történt találkozása óta, ennek társaságában 
elkövetett. Ezeket ismét két külön csoportra 
osztja, jelesen azokra, melyeket Blagávali első 
találkozása és ugyanazon bűntársával! másod 
Ízben! találkozása után együtt elkövettek.

Ezek után a súlyosabb bűntényeket sorba 
veszi, és ezek enyhítése végett érvel. Végül a 
halálnemre vonatkozó elméletét fejtegeti és 
magyarázza, bogy a halál nem is nagy bünte­
tés, mert az egyének fájdalmait, azok lelki- 
mardosásait rögtön megszünteti. Nem áll azon 
érv sem szerinte, hogy a halállal az emberek 
jogérzetét ébresztik fel, és azokat a bűnté­
nyek elkövetésétől elriasztják, mert statisztikai 
adatok szerint 65 felakasztott ember közül 60 
már jelen volt kivégzéseknél. Kéri védenezére

mOTiém'állitanL Egymás közt úgy látszottak,
• fi«« —peri íó rokonok lennének. A kisasszon)3Ä25J5.tt KM„»w.ék. K«,*

és Irén megszólítás váltotta tol. A beteges 
anya úgy örült, midőn két ifjú egymással olyan

dóit m h«u,l, te»
derült kedély hangulatban ment Irenékhez, okul 
azt adta bogy akadt már helye s fel s mon­
dott Gróssleinnak. Egy nagy divatüzletben lett 
könvvivővé kétezer forint fizetéssel.

__ No már ez csakugyan szép I — mondta
gyermekded ártatlansággal Iréuke — lassa 
Károly, már abból el is tarthatja majd fele-

séget'_ Igaza van, Irén — válaszolt Károly 
_ már ki° szemeltem jövendőbelimet. _

— Ki szemelte ? — kérdeze Irén langra 
évült arczczal, s aztán, hogy zavarát elrejtse, 
a lámpa ellenzőjét igazgatá.

— Ki bizony, talán szeretné Irén ha b
mutatnám ? j

__ Én nem, haragudnám ra, mert akkor:
nem jöhetne hozzánk olyan gyakran, vagy tán j 
ugyebár elhozná kis feleségét is ? ,

" — El bizony, csak azért is, hogy maga j
ne haragudjék. , _

— Ejnye, ejnye gyermekek, meg össze­
vesznek magok, hiszen még minden messze 
van — vágott közbe Grőssleinné.

— De nincs ám messze — szólt Irén — 
mikor Károly azt mondja, hogy már ki is sze­
mete. , ...

— Ej, ej kedves leányom, de kiváncsi 
vagy majd megláthatod annak idejében.

— Kedves néni — szólt Károly meg­
fogva Grőssleinné kezét — én nagyon szeret­
ném Irénnek megmutatni menyasszonyomat. 
Megengedi-e?

— Már hogyne?
— De hátha Irénbe elszalad tőle? — 

kérdező Károly mosolyogva.
— Hát talán olyan ijjesztő, hogy el kell 

tőle szaladni. Akkor pénzért házasodott, ezt 
pedig nem hittem volna felőle.

— De hogy ijjesztő, sőt inkább nagyon 
kedves, mondá Károly, mi'. özben az álló tük­
röt úgy helyező, hogy az Irénnel szemközt 
legyen.

__ Jöjjön csak errénb, folytata s egészén
a tükör elé állottak, igy ni 1 most uézzejr belé, 
van szerencsém bemutatni Irén kisasszonynak 
az én kedves menyasszonyomat.

Irént'ek senr kellett több. Kötényébe ^ 
rejtve arczát hirtelen megfordult s a szoba; 
vegére szaladt. Ott ledőlt az ágyra s elkezdett j 
sírni. Károly oda ment hozzá, megsimitá sze­
líden homlokát, letörlé könyeit s igy szóit
hozzá: ,,

— Lássa Irén, nem meg mondtam-e, 
hogy mennyasszonyom bemutatásakor el fog 
szaladni, pedig nem valami ijjesztő az, ám, 
kit én választottam, mamájával már beszél­
gettünk erről, szóljon beleegyezik-e, — hogy 
egv szerény könyvvezető neje legyen.

' __ Károly! szólt halkan Irén, sokkal
boldogabb vagyok most, hogy sem hosszasan 
beszélhetnék. Szóljon helyettem ez a kézszo-
ritás. , , .

— Meg ez a csők, az eljegyzés első
csókja — egészité ki Károly.

__ Kedves gyermekeim, isten igy vezé­
reit bennünket a nj omorból, a kegyetlen szív­
től a jólétre s az érző szívhez. Legyetek oly 
boldogok, mint azt érdeműtek.

Ez volt az eljegyzés magánkörben. A 
nyilvános eljegyzést karácson első napjára tűz­
ték ki. Most már nem csinált Károly sem tit­
kot a dologból. Segédtársaival is közölte el­
jegyzését. Várta, nehezen várta karácson 
ünnepét.

ra.
A karácson! látogatók.

; Anyjának s nővérének irt, hogy eljegy- 
' zése ünnepélyén jelen legyenek. A két hét

lassacskán csak eltipegett. Karácson szombat­
ján nagy készülődés volt a kis házban. Károly 
minden áron azon volt, hogy akkorára nagyobb 

Ilakást béreljenek, de Grőssieicné azt mondta:
: „Nem, e kis házban szenvedett évek óta annyi 
j nyomort, hadd rekeszsze be ottani tartózko- 
I dását az anyai szivet érhető legédesebb őrön.- 
mel.“ S miért ne egyeztek volna az anya ez 
óhajtásába a boldog jegyesek. Csak azt az egyet 
kötötték ki, hogy a szomszéd lakó egyik szo­
báját is adják oda ez ünnepélyre, bogy a ven­
dégek elférhessenek.

Karácson első napjának estéjén a kicsiny 
társaság már egybe volt gyűlve, csak még Ká­
roly anyja s nővére hiányzottak. Az esti vonat­
tal voltak érkezendők. Egyszer csak bérkocsi 
áll meg a ház előtt. Maga Károly és Irén sza­
ladtak ki elébe, azt hívén, hogy a két vált 
vendég érkezik meg, de midőn látták, hogy 
abból egy idegen ur száll ki, egészen meg- 
hökkenve" hátráltak vissza. Az idegen kifizetve 
a bérkocsist, a házmester után tudakozódik. 
Károly megmutatván a házmester szobáját, 
visszatért. De megint csak oda kellett mennie, 
mert a házmester sehogysem volt szórakoz­
ható. Károly őt küldözgette borért s az eljegy­
zés örömére előre leitta magát.

(Folyt, köv.)



az ügyész indítványára! ellenkezőleg, mint még 
javítható egyént, börtönbüntetéssel illetni.

Következik G y ü g y e i József ügyvéd 
védence Blaga Onyalka Juon érdekében előter­
jesztett védbeszédje, melyet a következőkben 
közlünk.

Tekintetes kir. törvényszék 1
Megvallom, alig találok szavakat azon 

bűnhalmazzal szemben, melylyel vedenczem 
vádolva van, azon büntetéssel’ szemben, mely 
taá kérve van. ,Nagyon érzem, hogy feladatom ezentúl 
maidnem a lehetetlenséggel határos, de mert 
a t. kir. törvényszék bízott meg azzal, hogy 
aztj ki vádolva van, megfelelő védelembe ré­
szesítsem ; megkísérlem a védelmet.

Mint védőnek nem lehet szándékom ve 
denczemet kivonni a büntetés alól, a cojwta- 
tált tények után csupán arra fogok törekedni, 
hogy a büntetést az enyhítő körülmények fel­
hozása és a beszámítás mérlegelésével enyhít­
sem. Talán nem hibázom, ha a Blaga Juon 
által elkövetett bűntények elkövetésének mi­
kéntiéből következtetem, hogy mind azt mit 
tett, beszámítás nélküli állapotban és nem
bűntudattal tette. , .

Mielőtt azonban mérlegelhetnem a be- 
számitnatás fokozatait, lehetetlen, hogy e ne 
mondjak némelyeket idevonatkozolag, mik ket- 
sé^bevoniutlanul bizonyítják, hogy a terme­
szei nem egyformán osztotta ki adomanyalt, 
a hajlamokat, az ösztönöket, melyeket a ne­
velés nemesebb irányba terelhet, de gyakran 
találkozunk az ellenkezővel is.

A mindennapi élet gyakori példáját mu- 
tat fel e tekintetben; ime látjuk, hogy igen 
nevelt, világos fölfogásu egyének, a szeszes ita­
lok na»vmérvü élvezésében találják egyedüli 
örömüket. Tudják hogy árt, óriási szenvedé­
lyüknek mégsem álihatnak ellent

Nem ritka eset, hogy találkozunk embe­
rekkel kik tolvajsági ösztönben szenvednek, s 
ez-d; közt olyanokkal, kik, habár nem is szo­
rultuk rá, az ellopottakat nem is magok hasz­
nállak fel, mégis lopnak, csupán tolvajlasi haj-
Iámból. , , .

Továbbá a rombolási vagy oly betegseg, 
mely gyermekeknél csaknem mindig, meglett 
embereknél, is különösen ittas állapotban igen 
gvakran észlelhető.

íme Biaga Juon is egyike azoknak, kik 
megvannak verve ezen ösztönökkel, _ a mi_ agy- 
rendszeréből ennek hibás alkotásából szármá­
zik. Nasv befolyással szolgált erre azon körül­
mény is’ hogy nevelésben sem részesült.

Ezész határozottsággal rá lehet mondani, 
ho"v tolvaj. Mert hiszen Czintye község elöl­
járóságának bi onyitása szerint a vidék réme 
volt. Maga sem tagadja, és a tolvajlasoktiak 
e"ész sorát mondja el; továbbá hogyha iszik, 
neki megy a falnak is, azt mondja, hogy ve 
rengzö természetű.

(Folyt, küv.)

ház ügyeinek vezetésére történt bizottsági vá­
lasztásnál az eddigi tisztviselők hagyattak meg 
állásaikban.

ki, gyermeke veszélyesen összeégt*-gy bog 
most a szerencsétlen család halálos ágyán 
fekszik.

Őszi estékre.

(Géressy Kálmán előadása a magyar irodalom 
és miveltségiöriénetéből a XIX. században.)

Midőn Vörösmarty Pestre ment, „Zalán 
futása“ néhány énekével zsebében, irodalmunk 
legbefolyásosabb férfia Kisfaludy K. volt. Az 
ifjabb Írók közül számosán, Kazinczyt elhagyva, 
csatlakoztak hozzá s egy kört alkottak, — az 
„Auróra kört,“ melynek tagjai közt voltak Vo- 
rösmaty, Bajza, Tvldy és egy ideig Vitkovics is. 
A kör feje Kisfaludy volt úgy széles ismere­
teinél fogva, melyek kiterjedtek a külföldi iro­
dalmak nevezetesebb termékeire, mint egyéni­
ségé és állása folytán Az ő lakásában gyűltek 
össze a kör tagjai, ott vitatták meg az iro­
dalmi napi kérdéseket, ott adták meg az irányt 
az akadémiának, melynek legbefolyásosabb tag­
jai ők lettek. ,, ...

Maga Széchenyi is többször meglátogatta 
Kisfaludy!, habár nem volt is köztük barátság, 
sőt az akadémia megalakulásakor összeütkö­
zésbe jöttek, amennyiben az akadémia titká­
rául Széchenyi Döbrentevt, az Auróra kör pedig 
Toldyt jelölte ki és ohajtá megválasztatni, s 
Széchenyi befolyása következtében czeljat el 
is érte. Kisfaludy lakásán olvasták fel es bí­
rálták meg egymás müveit, adtak lágyakat a 

feldolgozásra egymásnak, sőt versenyeztek
is __ ugyanazon tárgyat dolgozván fel többen,
mire példa a Kisfaludy és Vörösmarty által 
feldolgozott „Bánkódó férj.“ Itt foglalkoztak a 
nyelvészettel is, s alkottak uj szavakat, minő 
például bitor, zsarnok, stb., melyek nagy részé 
el is fogadtatott.

Az uj szavak alkotasaban Vörösmarty 
igen tartózkodó volt, úgy hogy egyetlen szót 
ismerünk, melynek alkotása tőle eredt, s ez a

tömeg“ szó. ,
Kisfaludy felhívta a kör tagjai figyelmét 

a külföld nevezetesebb irodalmi jelenségeire is 
s gyakran ajánlt fel tárgyat az idegen irodal­
makból feldolgozás végett. Ezek mellett Bajza 
és különösen — Vörösmarty a magyar neptes 
elemnek a költészetbe felvételere is töreked­
tek. Vörösmarty nagy előszerettetel foglalko­
zott a népdal költészettel s maga is adott né­
hány népies genre képet.

(Folyt, köv.)

Színészet.
—l-a. Hétfőn, deezember 30-án 

Ármány és s z e r e 1 e m, szomorujá.ék 
6 felvonásban, irta Schüler, forditotta Szenvey 
E nehéz darab előadása sikerült, m. Ferdinand 
és Louiza személyesitőjének T e m e s J
és Síposáénak leginkább köszönhető, 
kik a német irodalom ezen Borneo és Júliáját 
a közönség teljes megélégedesére adtak elő.

T e m e s v á r y t az egész estén át a] 
szerelem forró heve, annak magasztos uze_ '
tolta át, lénye egészen átszellemült. A s P 
kívánalmához képest a dühnek megadá a mag» 
erős kifejezését, a megvetést meg szemeivel 
is kellőleg tolmácsold a, kKülö
szerelmes, még taglejtéseibol is ki • 
nősen hatott azon megragadó jelenet, — 
atyja gyalázza az ő Louizáját, itt az indulatok 
azon fokán haladt végig, melyek a szerep 
rint lelkében keletkeznek — es azokon a 
zette a nézőt is, a miért is ez zajos tap 
adózott a kitűnő játékért. S í p o s n e l. -
hány kisebb hibát leszámítva. mint pf"d di 
milyet elkövetett akkor, midőn az elnök 
tőle, vajon készpénzzel fizet e Ferdinand, - 
posné megijedt, miáltal elárulta, begy 
tette a kérdést, holott L aiza ártatlan lelke 
a kérdés megszégyenítő értelmét nem log) 
fel, mondom, ilyen kisebb hibákat leszámít-va, 
gyönyörű és teljes volt alakitasa. Kivalolag j 
volt az utolsó ismert hatásos jelenet. ^ Kot 
Mari (Lady Milford) nem fejthető ki tehets_- 
gét, mert szerepéből a legszebb rész . az 
jelenet, midőn Louizával áll szemben, kima­
radt, már pedig azt szerettük volna látni, annyi 
val is inkább, mert játékából következtetve 
annak megfelelni képes lett volna, bar az 
egyike a legnehezebbeknek.

Szatmáry a leghelyesebben ábrazola 
Müllert, a mi pedig egy olyan szmésztol. Ki 
komikumában rejti tehetségének sulyp ji >
alig várható. Tímár a gyáva, poßeszkedo, 
piperkőcz Kall udvarnagyot úgy alhta _ elens. 
mint azt jeles tehetségétől várni lehetett, tel 
említendő még Szeles (Wurm,) ki a titk 
pokoli leikével az ármányt megtestesítő. l a- 
k á c s (az elnök) szereplése ellen meg a leg­
több kifogás emelhető. A darabból több jele­
net kimaradt, habár annak egész eloadatasa 
sem töltött volna be sok időt. Közönség nem 
nagv számban.

— 1 magyar fővárosból. A székely 
íyesület e hó 20-án tartó alakuló gyűlését 

országház társalgó termében. Az egyletnek 
idígelé 207 rendes és 36 alapító tagja van. 
így öngyilkosság történt tegnapelőtt a fővá- 
sban: két férfi felakasztotta, két asszony 
egmérgezte magát. A népszínház hétfőn a 
Falu rosza“ előadása alkalmával ismét zsufo- 
sig megtelt. A műegyetem polgárai takaré- 
ossági egyesületet alkottak. A honvédtisztek- 
ek a főparancsnokság megengedte, hogy sza­
dii kőmivesi páholyok tagjai lehessenek. Az 
rvosnd vendékek bálbizottsága elnökéül Szé- 
ács béla választatot. A központi honvédegye- 
iilet választmánya legközelebbi ülésén a men-

— Vidéki hírek. A selmeczbányai
bányász és erdészeti akadémia ifjúsága „ma­
gyar társasag“-ot alakított, melynek ezeija a 
bányászat és erdészet terén a magyar szelle­
met meghonosítani. Lázongás volt Romansz- 
Miklóson a napokban. A biróválasztás alkal­
mával ugyanis a nép nagy botrányt csinált s 
a hatósággal szemben fenyegetőleg lépett fel. 
A gyorsan alkalmazott katonai segély azonban 
a lázongásnak csakhamar véget vetett a nél­
kül, — bogy a katonaság fegyverét használta 
volna. Máramarosmegye Rozávlia községében 
éló báró Pichler család oly szegény, hogy 
ta»jai nyáron sertéspásztovok, télen kályhám­
tól A pannonhalmi főapátság sz. iváni és be­
csei birtokán f. hó 16-kán rendezett hajtova- 
dászat alkalmával 380 darab nyúl, 2 róka. egy 
szép példány sas és több fogoly lövetett. Nyír­
egyházán korcsolya-egylet van alakulóban. 
N.-Kerekiben egy polgár, amint a lámpába 
petróleumot akart tölteni, az meggyűlt, s a 
polgár maga, valamint mellette levő neje es

ÚJDONSÁGOK.

*Adebreczenifiiggetlensegi
párt választmányi tagjai a,Debreczen 
szerkesztőségében, folyó hó 26-an dél­
előtt 10 órakor tartandó értekezletre 
tisztelettel meghivatnak.

* A zenedei házi hangversenyek múlt va­
sárnap vették kezdetüket. Ez alkalommal is 
igen szép számú közönség gyűlt össze, s mond- 
hatjuk valóban élvteljes volt végig hallgatni a 
művészies zongora és ének darabokat. Ezen 
han"versenyek" minden vasárnap délután fél _5 
órakor veszik kezdetüket ajáljuk a t. közönség 
figyelmébe.

* A helybeli nőegylet t. elnöke által köz 
hirré tett azon figyelmeztetés, hogv_ két fiatal 
egyén a nevezett egylet nevében házról hazra 
jár adakozások gyűjtése végett, még nem igen

tette megffSÄ Äff eljárd
veheti^elqéL ajánljuk^iy^g

értesültünk, a azinház bel^Téegde hogy valamint 
tartatni; kétséget sem szenved, h gy ^ 
a múlt farsangban, úgy most is te y Qróf

dtosérendő^a'báíbizottm^nytapintatoseljá^»-
* Köizönetnyilvánitás. Elmulaszthatlan ked 

vés kötelességemnek tartom a debreczemk
nyomdászok „Ónképzo-egylete tisztelt

i ir;egy letet könyvért, melyet feotnevezett egylet­
nek adományozott. Debreczen, 1875. decz. -
B ■> dí ££ SStSíh«
örvendett tegnap este a színház karzata, mely 

unió- orvena » F jt e2észen zsufova, hanem
midőn karzatra bejutói a !?h®tetl®a*e^k

közé tartozott. Volt is aztán toA ™ 
nőre a legrégibb szmhazlatogatok sem emie 
keznek. Nyílt előadás alatt hangos f-lk^lta3ok 
voltak hallhatók, melyek egy ízben az elő­
adást mégis szakították. ... .

* Húsárak. A helybeli mészárosok áltál 
f. évi decz, 22—29-ig megállapítva s a ható­
ságnál szabályszerüleg ,beJelentv® afi k?J®g 
zók : 20 kr. Gyarmati Janos pfia 636, es tsai 
sav Gábor hatvan-u. 1442, Csapó _3o8 sz. szé­
keiben. 21 kr. Rácz János Rozsater 6 ez. a. 
minden többi mészárszékekben pedig 22 kr.

* A rablófőnök és társai czimu népszín­
műnek tegnapi előadásáról lapunk holnapi sza­
mában fogunk bővebben szólam, annyit azan- 
ban mindenesetre megkell jegyeznünk, hogy az 
előadás egész menete alatt nem vettunk észre 
semmi olyas mozzanatot, miből Dobos Gabor 
és társaira, ezek viselt dolgaira következtetni
lehetett volna. ... .

* Az idegesek, Sardounak eme kitűnő 
vigjátéka fog holnap színpadunkon előadta. 
A kik ösmerik Sardon müveit, azoknak figyel­
mét azt hisszük, felesleges fölhívnunk e da­
rabra, mely minden tekintetben a legjobb tér-
mékek egyike. ........................

* Vásárbirói hivatal árjegyzéke. Deb­
reczen, 1875. évi d e c z e mb e r ho 21-en.
1 mérő búza 3.20—4.40 krajezár, 1 merő 
kétszeres 2.80—3.00 krajezár, 1 mérő rozs 
2.70—2.90 krajezár, 1 mérő árpa 1.65 
1.75 kr, 1 m. zab 1.70—1.80 kr, 1 m. ten­
geri uj 1.60—1.70 kr, 1 m. köles 1.80—2.00 kr,

m. kása 3.75 kr, 1 zsák burgonya 1 írt, 
mázsa szalonna 31, 32, 33, írt, 1 mázsa baj 

32, 33 Vb, 34 írt.
v Egy fiatal ember, ki a magyar es 

német nyelvben tökéletes jártassággal bir, 
helyben vagy vidékre nevelőül ajánlkozik. Bő­
vebb értesítést e lapok szerkesztősége adhat.

* A „Hasznos Mulattató“ ez. Dolinay 
Gyula által szeles körben ismert folyóirat, a 
közeledő uj évvel negyedik évfolyamába lép. 
Változatos gazdag tartalma, szép képei és gyö­
nyörű kiállítása, a serdülő ifluság legkedvesebb 
barátiává tették e vállalaton, mely az iskolai

ezórakoztsté. Ennél becsesebb és hast- 
° Ihh* ajándék nem nyújtható a törekvő 

- Meg jelen 19-12 napos időközökben 3 Ívre terjedő füzetekben, szép 
lenekkel borítékba fűzve, egy év alatt 32 fü­
zet Előfizetési ára: negyedévre 1 írt 50 kr., 
félévre 3 frt. Kaphatók az eddigi folyamok is. 
Kiadóhivatal, Budapest, kerepesi-ut, bazár­
épület.
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__A képviselőház ülése, decz. 20-kán.

Elnök bemutatja Borsodmegye, Szakolcza 
és Erzsébet város feliratát a közigazgatási bi­
zottságokról szóló törvényjavaslat ellen s a 
budapesti gyógyszerész egylet kérvényét a kdz- 
egézsségügyi törvényjavaslat módosítása iránt, 
végre több felsővidéki választónak Mariassy 
Kálmán által beadott kérvényét az önálló ma­
gyar vámterület mellett.

A kérvényi bizottsághoz utasitt&tuak. A 
kérvénvi bizottság jelentésének bemutatása és 
a métermértékről szóló törvény módosítása 
iránti tvjavaslat harmadszori felolvasása és el­
fogadása után folytattatok a romániai szerző­
dés részletes tárgyalása. Az egyes szakaszok 
Steinacker Ödön stylaris módosításával elfogad- 
tatnak.Á főrendiház részéről tárgyalás közben 
izenet érkezett több törv.javaslat változatlan 
elfogadása iránt. E tvjavaslatok szövegűknek 
szabályszerű átvizsgálása után szentesítés vé­
gett ő Felségéhez fognak felterjesztetm. A ro­
mániai szerződéshez csatolt tariffákat a ház 
helyesb szövegezés végett a központi bizott­
sághoz utasította vissza.

Következik P. Szatmári Károly a kisded- 
ovodákról benyújtott törvényjavaslatának indo­
kolása. Szatmári K. a kisded óvodák és ezzel 
kapcsolatosan a nőnövelés ügyének mind pe­
dagógiai mind a nemzetgazdasági szempont­
ból! előnyösségét bizonyítván, javaslatának a 
tanügyi bizottsághoz utasítását kéri. Decani 
Gusztáv mentelmi joga felfüggesztését maga 
kéri", azonban a mentelmi bizottság indokolt 
javaslata folvtán e kérvény tekintetbe nem 
vétetett. Orbán Balázs mentelmi jogát a m. 
bizottság felfüggesztetni kéri, a ház azonban 
Molnár Antal indítványára 90 szóval 
82 ellenében a javaslatot elveti. — Kraj- 
c s i k Ferencz mentelmi ügyére vonatkozó­
lag a m. bizottság kellő alap hiányában nem 
ajánlja a nevezett képviselő kiadatását. Szila­
gyi Dezső elleninditványt nyújt be. Emmer 
előadó. Teleszky és Irányi a bizottság, Cser- 
natony és Horánszky Nándor Szilágyi indítványát 
pártolják, mely után a ház 82 szavazattal 80 el­
lenében Szilágyi elleninditványát fogadja el.

barátjává tették e vállal atott, mely az iskolai 
és népkönyvtárak szervezésa kerül is figyelemre 
méltó mozgalmat indított meg, tervszerüleg 
szerkesztett évi 32 füzetével valóban már eg) - 
maga kész könyvtárát képez. Ajánlható e leg­
jelesebb írói erők közreműködésével szerkesz­
tett foyóirat az elemi iskola felsőbb osztályú s 
a polgári és felső népiskolai, — nemkülönben 
a gymnasiumi és reáliskolai ifjúság figyelmébe. 
A vállalat Iránya minden Ízben magyar, ko­
moly törekvése buzdító, jellemképző és hasz-

Csütörtökön, 1875. decz. 23-án.
adatik:

Am lisg®isfc
vagy:

sok bolond egy háznál.
Vígjáték 3 felvonásban.__________

Szerkesztői nyílt posta.
— P. G. H. K.-Szent-lIiklós. A levél elment il­
lető helyére. A tariffa szintén. 

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.
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Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint több 
évek óta fenálló érczkoporsó üzletemmel ezennel felhagyok, s egész 
raktáramat Kar dós Kálmán temetkezési intézet tulajdonos urnák en­
gedem át; minek folytán midőn mindazon tisztelt vevőimnek, kik ed- 
dicrelé megrendeléseiknél bizalmukkal megtiszteltek köszönetemet nyil­
vánítanám: egyszersmind kik ezntánra hozzám fordulni szívesked­
nek, készséggel ajánlom fenemlitett Kardos Kálmán ur dúsan beren­
dezett üzletét, mely e nemben úgy nagy választékra mint ju- 
tányosságra nézve, semmi kívánni valót nem hagy fen.

Én pedig minden időmet tisztán az asztalos munkára fordít­
ván. minden északba tartozó, azaz épületi, templom és bolt fel- 
szerelési, úgy bútor munkák készítését gyorsan és jutányos áron 
teljesítek.

Debreczen, deezember hó 1875,
tisztelettel

Tóth István.
379 4—5.

Titkos betegségek
és

börbaj ok
gyógyittatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

r-A-JMT

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katona főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt ál- 

lamvasuti és bányamű-orvos által.
Lakik: Miklósntcza Mózes Lajos- 

féle ház 2079. sz.
371 12—36

Legczélszerübb, legjobb és legtartósabb,
karácsony- és újévi ajándék g

csak is aranynemü lehet!!

Ajánlja e tekintetben dúsan felszerelt üzletét

rmÁtH KÁROLY.
aranyműves piaczutcza 2139-ik sz. a hol olcsó AvCxf« a legszebb 

"kiállítású karácsonyi és újévi ajándékoknak való arany neműek kaphatók.

388 4—11

qo

XX
XX
XX
XX
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Hirdetés,
Spitz Gyula lakatos mester 

elvállal mindenféle mérlegeknek tör-

vényszerint való átalakítását és 
kijavítását.

Üzleti helyiség: Debreczen, főpiacz 
2142-dik szám alatt — a Csauakhazzal 

szemben.
385 4—6
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Kiadó tulajdonos: a MmczMi föggetewegi párt.
Debrecsen, nyomatott a réssvény társ. könyvnyomdájában. 1875.
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